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ALLEGATO  "D”  AL 

VERBALE n. 198/2011/X 
 

AERONAUTICA MILITARE 
CONSIGLIO CENTRALE DI RAPPRESENTANZA 

 

DELIBERA N. 2 

 
OGGETTO: Riallineamento Marescialli DDL 2190 – Emendamento n° 6.0.1.. 

 

IL COCER AM: 

 
Sin dal proprio insediamento ha posto l’esigenza (ben 8 Delibere) di una soluzione 

Politico/Amministrativa in merito all’avanzamento al Grado Superiore 1° M.llo Lgt. per quel 

gruppo di colleghi immessi in Forza Armata con un sistema di arruolamento ed avanzamento, su un 

Modello di Difesa, successivamente rivisto con grave pregiudizio delle aspettative di carriera futura.  

Contestualmente, è stata altresì evidenziata l’imbarazzante mancanza di trasparenza amministrativa 

e sfiducia dei colleghi alle valutazioni di avanzamento prive di dati oggettivi verificabili ovvero dei 

criteri di valutazione preconosciuti che sottendono ad una Valutazione Comparativa seria. 

Al fine di  non penalizzare oltremodo i suddetti colleghi, sono state avanzate delle proposte volte 

alla valorizzazione dell’anzianità attraverso un punteggio incrementale sulla base delle valutazioni 

già effettuate. Per altro, il citato suggerimento, abbozzato in esordio da questo Consiglio, è stato 

fatto proprio da altre amministrazioni del Comparto Difesa come evidenziato dagli stessi tecnici di 

SMD in un incontro di Aprile 2010. 

In via politica è stato appoggiato il DDL 934 “TORRI-MURA”, unico Disegno di Legge teso ad 

una sanatoria politica/amministrativa della tormentata questione.  

 

CONSIDERATO:  che questo Consiglio nonché il Co.Ce.R. Interforze nel corso dell’Audizione 

al Senato sul DDL 934 ha espresso parere favorevole alla sanatoria politica;  

 

TENUTO CONTO: della Manovra Finanziaria (L.122/2010) che tra le altre cose (blocco 

automatismi stipendiali, omogeneizzazione, Assegno Funzione, ecc.) ha 

destinato altrove i soldi allocati precedentemente e con tanto sacrificio per il 

“Riordino delle Carriere nonché del Riallineamento”; 

 

PRESO ATTO:  del DDL 2190 “Disposizioni in materia di riordino della disciplina del 

reclutamento, dello Stato Giuridico e dell'Avanzamento del Personale 

Militare, in discussione alla Camera Commissione Difesa; 

 

CONSIDERATO: l’Emendamento 6.0.1. al DDL 2190 che riprende il DDL 934 e fa propri i 

sacrifici richiesti dalla Manovra Finanziaria specificando che trattasi di 

emendamento senza “oneri finanziari”;  

 

PRESO ATTO:  del prosieguo del dibattito parlamentare (resoconto sedute Commissione  

Difesa Senato n. 166, 177, 180 – XVI Legislatura) nel quale talune forze 

politiche hanno ancora dei dubbi circa l’opportunità di portare a termine il 

“Riallineamento” nonostante non ci sia carico finanziario;  

 

CONSIDERATO:  che nel caso l’Emendamento 6.0.1. DDL 2190 non fosse approvato la 

prossima occasione per sanare la problematica è rimandata senza alcuna 

giustificazione plausibile a tempo indeterminato, 
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Segue: delibera n. 2 allegata 

 al verbale n. 198/2011/X 

 

 

DELIBERA 

 

1. di sostenenere l’Emendamento 6.0.1. oltre le ragioni che ne sottendono la ratio; 

2. di richiedere un’audizione in merito al DDL 2190 - “Disposizioni in materia di riordino della 

disciplina del reclutamento, dello stato giuridico e dell'avanzamento del personale militare” -  

in discussione alla Camera Commissione Difesa alla Commissione Difesa Camera, peraltro, 

come già avvenuto con la Commissione Difesa Senato sul DDL 934;  

3. di inviare la presente Delibera a stralcio verbale  al Sig. Ministro della Difesa, ai Presidenti della 

4^ Commissione Difesa della Camera e del Senato e loro membri, al Capo di SMD, ed infine ed 

Comparto Difesa, ed al Co.Ce.R.  Interforze, affinché sia calendarizzata immediatamente la 

discussione. 

 

Presenti e votanti: 6 

 

 

La presente delibera viene approvata all’unanimità. 
 

 

Roma,    10 Febbraio  2011 
 

 

 

 

IL SEGRETARIO 

(1° Av. Capo Scelto Salvatore NICOSIA) 

IL PRESIDENTE 

(T. Col. Guido BOTTACCHIARI) 
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